Serie3 generalites sur les fonctions

Exercice n°1
Soit la fonction f définie sur IR par : f(x) = 22X 1
X+

1/ a- Montrer que pour tout réel x, on a: 2|x| < x? + 1.
b- En déduire que f est bornée sur IR.
c- Déterminer les extremums de f.

2/ Soient a et b deux réels de [1,+o0].
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b- En déduire les variations de f sur [1 , +oo].

a- Montrer que : f(a)—f(b) =

Exercice n°2

Soit f une fonction définie sur IR, tel que V xelR : f(-x) + 3f(x) = 4x3 + 2x.
1/ Montrer que pour tout réel x f est impaire.
2/ En déduire I'expression de la fonction f.
3/ Etudier alors la monotonie de f sur IR.
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Préciser le domaine de définition de g et étudier sa monotonie.

4/ Soit la fonction g(x) =

Exercice n°3

I/ Déterminer le domaine de définition de chacune des fonctions suivantes :

o J2x-
fg=—yx+l fz(x)=zx—|x| LY
—2x% +3x-1 2X°+X+3 ‘ ﬂ+3
f,(x) = V- 2x% +5x -3 f()_3“ fdx):%

[/ Soit la fonction f définie sur IR par f(x) = -(2x+4)? + 3.
1/ Montrer que f est majorée sur IR.
2/ Montrer que f est bornée sur [-2,4].
3/ Etudier les variations de f pour x = -2 puis pour x < -2.
4/ Déduire que f admet un extremum sur IR.
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1/ Déterminer le domaine de définition de f.
2/ Montrer que V xelR, -1/2 < f(x) < 1/2.
3/ Déduire que f admet deux extremums.
IV/ Montrer que la fonction f(x) = x(1 — x) est majorée par 1/4, en déduire le maximum de f.

[/ Soit la fonction f définie par f(x) =



